
M1130 — Př́ıklady ze cvičeńı a domáćı úlohy na procvičeńı

Aktuálńı verze sb́ırky ze dne 6. listopadu 2024.

6 Ṕısemka, poč́ıtáńı s odmocninami

Cvičeńı konaná 4.11. a 6.11. 2024.

Př́ıklad 6.1: Řešte v R rovnice:

1.
√
x + 1− 1 =

√
x−
√
x + 8,

2.
√

3x + 4 +
√
x− 4 = 2

√
x,

3.
√

3x + 2 =
√

5x + 3 + 2
√

2x + 1.

Řešeńı: a) 8, b) 4, c) −1/2.

Př́ıklad 6.2: Řešte v R nerovnice:

1. 3 > x + 3 ·
√

1− x2,

2.
√
x + 3−

√
x− 1 >

√
2x− 1,

3. 1 ≥ x +
√

4− x2.

4.
√

2x + 1−
√

2x− 1 >
√
x + 4−

√
x + 2

5.
√
x + 2−

√
x− 1 >

√
2x− 3.

Řešeńı: 1) [−1, 0) ∪ (3/5, 1]. 2) [1, 3/2). 3) [−2, 1
2
(1−

√
7)]. 4) [1

2
, 3). 5. x ∈ [3/2, 2).


